

Аннотация к рабочей программе внеурочной деятельности кружка «Юные друзья полиции»

Рабочая программа внеурочной деятельности «Юный друг полиции» разработана для МОУ «СОШ № 64» в соответствии:

- с Федеральным Законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
- «Примерной основной образовательной программой основного общего образования» (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 08.04.2015 г. № 1/15) (ред. от 28.10.2015 г.),
- со Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020 г. № 2945-р),
- Письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 05 сентября 2018 г. № 03-ПГ-МП-42216 «Об участии учеников муниципальных и государственных школ Российской Федерации во внеурочной деятельности»,
- с СанПин 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей",
- с Положением образовательной организации о разработке и утверждении рабочих образовательных программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), программ дополнительного образования.
- с учебным планом на 2023-2024 учебный год муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 64» имени героя советского союза И.В. Панфилова» Ленинского района города Саратов,
- на основе примерной программы внеурочной деятельности «Юный друг полиции» министерства образования Саратовской области.

Направление программы внеурочной деятельности: социальное.

Вид деятельности: военно-патриотический.

Программа имеет развивающую и практическую направленность, носит метапредметный характер. В рамках программы, учащиеся освоят начальные знания из области прав, что понадобится им в дальнейшей жизни, приобретут практические навыки оказания первой помощи пострадавшему при несчастных случаях, сформируют начальные знания и умения поведения в ЧС; расширят кругозор, обретут уверенность в себе.

Программа внеурочной деятельности направлена: на осознание учащимися необходимости изучения своих прав как одного из средств адаптации в современных условиях; на развитие у учащихся моральных норм и ценностей; на установление конструктивных отношений с окружающими; на привлечение подростков к организации правовой пропаганды среди учащихся общеобразовательных учреждений; на оказание помощи в выборе

будущей профессии, связанной с работой в органах внутренних дел Российской Федерации; на мотивацию к обучению в ведомственных образовательных учреждениях МВД Российской Федерации.

Актуальность. Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет, что в значительной мере предопределяет будущую криминогенную ситуацию в России. Растет число подростков, не успевающих в учебе, употребляющих алкоголь, наркотики, курящих, совершающих проступки и даже уголовные преступления. И все это заставляет задуматься, ведь от того, чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе. Перед нашим государством стоит задача построения современного правового государства. Вместе с тем, среди молодежи распространенным способом решения проблем является физическая или вербальная агрессия, правовой нигилизм. В связи с этим, важным является правовое образование. Вовлечение учащихся в правовое поле, формирование правового самосознания, гражданской ответственности, инициативы, самостоятельности и толерантности является актуальной задачей.

Ожидаемые результаты:

- Ученик, имеющий основы правовой грамотности.
- Ученик, имеющий навыки оказания первой помощи пострадавшему при несчастных случаях.
- Ученик, проявляющий уважительное отношение к правоохранительным органам.
- Ученик, интересующийся профессией работников МВД.